
نام و نام خانوادگی:

جمع و تفریق عددهای مرکبّ( فصل 1 بخش 3) نام آزمون:

نام برگزار کننده

1

چون خواهر گلسا از او کوچکتر است، پس بعد از او بدنیا آمده است.

تاریخ تولد خواهر گلسا 16 اردیبهشت 1394 است.

گزینه درست: 0سوال 1

سال
1389

5+

1394

ماه
2
0

2

روز
14
12

26

2

ابتدا مقدار پارچه استفاده شده را به دست می آوریم:

 

مقدار پارچه ی استفاده شده برای پرده ی اتاق خواب و آشپزخانه

حال مقدار پارچه باقی مانده را به دست می آوریم:

گزینه درست: 0سوال 2

2 3 0
+ 3 4 7− −−−−−−−−−

5 7 7
متر متر سانتی

8/
7

0/
9
0/
10

−5 77− −−−−−−−
2 23

3

5 صبح روز 5 شنبه.

گزینه درست: 0سوال 3

4

می دانیم هر 60 دقیقه یک ساعت است. پس 90 دقیقه، یک ساعت و 30 دقیقه است. بنابراین برای به دست آوردن زمان تمام شدن

فوتبال کافی است  و  وقت بین دو نیمه و وقت اضافی بازی را به  اضافه کنیم.

گزینه درست: 0سوال 4

1 : 30‘25‘18 : 45‘

18 : 45‘

+ 1 : 30‘
− −−−−−−

19 : 75‘ − →−−−−−−−−−−−−−−−−−−
است دقیقھ 15 و ساعت یک دقیقھ 75

19 : 75‘

↓↓

+1 − 60
20 : 15 ‘

20 : 15 ‘

+ 25‘
− −−−−−

بازی شدن تمام 20زمان : 40‘
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5

ثانیه و علی برنده است. اختلاف مدت زمان مسابقه ی علی و رضا 

گزینه درست: 0سوال 5

1 4 3‘ | 60− −−−−−−−
2 ⇒ 143‘ = 2 دقیقھ 23 و −ساعت 1 2 0− −−−−−−

2 3

2/
1

23/
22/
82

00/
60

− 1 28‘ 30‘‘

54‘ 30‘‘

( ) + 30 = 327054× 60/
3240

6

برای اینکه بدانیم سومین قطار چه زمانی به ایستگاه تجریش می رسد (با توجه به اینکه در صورت گفته شده که تا قطار جلویی به

مقصد نرسد. قطار بعدی حرکت نمی کند. پس ابتدا باید ببینیم که قطار اول چه زمانی به ایستگاه تجریش می رسد، توجه کنید که

زمان حرکت قطار دوم دقیقاً همان زمان با رسیدن قطار اول به ایستگاه تجریش است:

                                     

بنابراین در ساعت  قطار اول به ایستگاه تجریش می رسد. در همین لحظه قطار دوم از ایستگاه کهریزک حرکت می کند: و 

 بعد به ایستگاه تجریش می رسد:

پس در ساعت  قطار دوم هم به ایستگاه تجریش می رسد. در همین لحظه قطار سوم از ایستگاه کهریزک حرکت می کند

و  بعد به ایستگاه تجریش می رسد:

طبق توضیحات بالا می دانیم  و  ،پس داریم:

گزینه درست: 0سوال 6

: 1‘: 1‘‘ 60‘‘+1‘‘ داریم‘‘61 پس یعنی یعنی انیم می د

: 1 : 6‘ 60‘+6‘ داریم‘66 پس یعنی یعنی ھمچنین

+

7 : 30‘: 13‘
2 : 35‘: 48‘‘
9 : :65‘

↓+1
61‘‘
↓−60

: : 1‘‘9
↓+1

66‘
↓−60

10 : 6‘: 1‘‘

10 : 6‘: 1‘‘

2 : 35‘: 48‘

+
10 : 6‘: 1‘‘
2 : 35‘: 48‘‘
12 : 41‘: 49‘‘

12 : 41‘: 49‘‘

2 : 35‘: 48‘‘

97‘‘= 1‘: 37‘‘77‘‘= 1‘: 17‘‘

+
12 : 41‘: 49‘
2 : 35‘: 48‘‘
14 : :76‘

↓+1
97‘‘
↓−60

: : 37‘‘14
↓+1

77‘
↓−60

15 : 17‘: 37‘‘

7

در این سوال به جز شهریور که 31 روزه است، هر ماه 30 روزه است. یعنی 89 روز دیگر از سه ماه دو روز کمتر است پس تاریخ تولد

علی 9 آذر است.

گزینه درست: 0سوال 7
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8

 1 کیلوگرم = 1000 گرم

با توجّه به محاسبات زیر مجموع جرم های یک هندوانه و دو خربزه روی هم 14 کیلو و 34 گرم است.

گزینه درست: 0سوال 8

+
+

گرم کیلو
7
3
3

گرم
230
402
402

− −−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
13
↓+1

14

1034
↓−1000

34

مشهد            نیشابور       9
   سمنان           تهران

 

برای به دست آوردن زمان رسیدن قطار به ایستگاه راه آهن مشهد، باید تمامی فواصل را با زمان شروع حرکت قطار جمع کنیم.

1 ساعت = 60 دقیقه

2 ساعت = 120 دقیقه

بنابراین این قطار در ساعت  به ایستگاه راه آهن مشهد خواهد رسید.

گزینه درست: 0سوال 9

10 : 52‘
+ 3 : 9‘
+ 2 : 58‘
+ 1 : 43‘− −−−−−−

:16
↓+2

162‘
↓−120

18 : 42

18 : 42‘

10

باید دید 7543 ثانیه چند ساعت و چند دقیقه و چند ثانیه است. هر ساعت 60 دقیقه و هر دقیقه 60 ثانیه است. پس یک ساعت

  ثانیه است. برای این که ببینیم 7543 ثانیه چند ساعت است باید 7543 را بر 3600 تقسیم کنیم.

7543 ثانیه = 2 ساعت و 343 ثانیه است    

حال باید ببینیم 343 ثانیه چند دقیقه است.

در نهایت 7543 ثانیه، 2 ساعت و 5 دقیقه و 43 ثانیه است. این زمان را به  اضافه می کنیم:

گزینه درست: 0سوال 10

60× 60 = 360

⇒

7543 | 3600
− −−−−−
2− 7200− −−−−−

343

343 | 60
− −−−−

→− 300− −−−− 5 دقیقھ

43

11 : 27‘: 45‘‘

11 : 27‘: 45‘‘
‘‘+ 2 : 5‘: 43− −−−−−−−−−

13 : :32‘
↓+1

88‘‘
↓−60

13 : 33‘: 28‘‘
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11

گزینه درست: 0سوال 11

+

روز
شنبھ
3

ساعت
18 = 6

7
ظھر از بعد

− −−−−−−−−−−−−−−−−−−−
شنبھ سھ

↓+1

شنبھ چھار

25
↓−24

1

12

گزینه درست: 0سوال 12

− 10/
9

2

:

:

/03‘
63

08‘
:

:

‘30‘

‘5‘

7 : 55‘ : ‘25‘

↓

تأخیر دقیقھ 47 از بعد پرواز اولیھ زمان

−
7 : 55‘

47‘
:

:

‘25‘

‘00 ‘

7 : 08‘ : ‘25‘

↓

تأخیر بدون پرواز اولیھ زمان
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